



# 你们放心上课，我们为你护航

耒阳市公安局：

## “校园卫士”为开学“站岗”

■本报记者 周琪  
通讯员 黄振 罗显斌

**本报讯** 4月7日，在耒阳市各学校开学现场，身着警装的“校园卫士”给予了入校师生十足的安全感。为切实保障疫情防控期间校园安全，耒阳市公安局组织“校园卫士”护卫队，护卫耒阳高三、初三学生按时、顺利、有序、平安开学。

根据上级公安机关统一安排，耒

阳市公安局按照“一校（园）一策”“一校（园）一护卫队”模式，专派330余名警力组成“校园卫士”护卫队，为全市66所高三、初三学校正常有序复学提供全方位安全保障。据悉，耒阳市各校“校园卫士”护卫队由“护卫队”+“护学岗战斗单元”组成。“护卫队”由耒阳属地派出所确定1名民警担任护卫队长、1名辅警担任护卫助理，担负校园安全防范组织监督、消防宣传、校园周边治安环境整治等

工作。“护学岗战斗单元”由所在辖区巡特警（快警）、交警组成，担负上放学高峰期校园门口护学值守、维护秩序、疏导交通等工作。

学生分时分段错时进校报到，学校开设了专门进校消毒测温通道，民警配合教育、卫计等部门协助学校，引导学生排队由专人测量体温，逐一进行物品消毒，维护现场秩序。开学当天，耒阳市各学校开学复学各项工作平安有序开展。

共青团蒸湘区委：

## 为学子疏解疫情带来的困扰

■本报记者 唐翔  
通讯员 陆意

**本报讯** 4月8日，共青团蒸湘区委组织开展“‘青’力复学，讲好开学第一课”志愿服务活动，通过开展心理疏导、组织文体活动、消毒清扫等，为蒸湘中学初三的学子们送去人文关怀。

当天，参与活动的20多名志愿者分成两组，对教室以及学校公共区域进行全面清洁。考虑到学生的健康，他们还租借专业的雾化消毒机喷杀，采用食品级原料，确保对人体及环境不产生伤害。同时，志愿者中的专业心理咨询师还带来了一场别开生面的心理辅导课，为同学们疏解疫情带来的困扰，以便更好地调整状态投入学习。

志愿者表示，他们还将根据初一初二以及低年级的开学时间，继续组织志愿服务活动，力求持续讲好开学第一课。



4月7日，共青团衡山县委组织“衡阳群众”志愿者开展志愿服务，帮助高三、初三学子开学复课。据了解，此次活动共有27名“衡阳群众”志愿者参加开学复学活动，他们共分为两组，为衡山县第二中学和实验中学站岗护学。

■通讯员 周彭斌 曾思灵 李雁 摄

## “衡阳群众”志愿者：热心服务返校学子

■本报记者 敖文景  
通讯员 蒋婧

**本报讯** “同学，请你通过红外测温系统通道进入学校，配合我们进行消毒处理。”4月7日，在市十五中门口，由市妇联下沉社区干部与雁峰区白沙洲街道新矿村社区工作人员和民警组成的“衡阳群众”志愿者分组列队，为陆续返校的初三学子热心服务，保驾护航。

7时许，大家来到学校，一边帮学生进行全面消毒，一边暖心宣传在校防疫重点。“慢慢来，这边登记！”同时，志愿者有序引导学生排队、登记健康信息，帮助他们搬行李、拿书本，指引学生按照指定路线有条不紊地进入寝室和教室。

“今天开学了，内心十分激动，有了大家的帮助，更有信心迎接中考。”刘同学说，走进校门后，看到志愿者贴心地为自己忙前忙后，心里很温暖。

## 呆鹰岭中学：组织好防控安全教育“第一课”

■通讯员 粮忠红

**本报讯** 4月7日是呆鹰岭中学初三学生开学复课第一天。当天7时许，该校领导班子成员和科任教师在校门口喜迎返校的学子们。学生们间距1米排成南北两队，在工作人员的引导下，上交健康登记表、健康码和承诺书，依次进入体温检测和酒精消毒通道，随后通过身份验证进入校园。

呆鹰岭中学在认真做好开学日校园防控的同时，还将6个初三毕业班拓展为12个班级，采取小班制教学，组织班主任上好防控安全教育“第一课”，从封闭管理、日常个人防护等方面对学生进行新冠肺炎疫情防控知识教育。学生上课面向黑板，不得回头，不得交头接耳。

学校配备了充足的消毒水和口罩等防护物资，设置了2个隔离观察室。1日2次用紫外线和消毒液对教室、食堂、宿舍等所有学生活动区域进行消毒，并推行晨午检、日报告和零报告制度，全力保障师生身体健康。

# 石鼓警方破获重大贩毒案

抓获涉毒嫌疑人5名，缴获毒品K粉、摇头丸450余克

■本报记者 姚永军  
通讯员 吴红莊  
实习生 左百村

**本报讯** 4月8日，记者从市公安局石鼓分局获悉：该局松木派出所近期成功破获一起重大贩卖毒品案，抓获涉毒犯罪嫌疑人5名，缴获毒品K粉、摇头丸450余克。

3月下旬，松木派出所中队长曹磊在研判毒情动态时发现了一条由其他区域辐射到石鼓区的贩毒链条。所长杨德细、教导员陶飞辉安排副所长谢天翔带队组成专案组进行攻坚，其他警种全力配合。

3月31日17时许，连续两天蹲守追踪的谢天翔、曹磊获悉：目标对象将在半个小时内携带毒品到中山北路进行交易，立即张网以待。目标对象驾驶一台黑色小车出现在某夜市旁，民警合围上前控制，车内驾驶人突然猛打方向准备强行逃跑。千钧一发之际，谢天翔冲上前牢牢抓住方向盘，曹磊从另一侧车门堵截，最终人赃俱获。事后曹磊才发现自己的小腿被车门卡伤，专案组从车内查获毒品K粉9小包（重约5克）。

经突审后，民警确定贩毒嫌疑人凌某（男，32岁）的上线将有大量

毒品准备出手。所长杨德细带领专案民警赶到蒸湘区某小区，在某地下车库抓获正向另一吸毒人员彭某（男，23岁）提供毒品的毒贩汪某（男，31岁），从其出租屋内查获摇头丸6包（1018粒、约244克）、K粉4包（约204克）。民警依法传唤与汪某共同租住的2人进行调查。经毒品尿样检测，汪某等人毒品尿检结果均呈阳性。目前，2名犯罪嫌疑人1人被依法刑事拘留、1人被依法取保候审，3名吸毒违法行为人受到行政处罚。

目前，案件还在进一步的深挖侦办中。



4月8日下午，华新大道新附二门口路段一辆小车与一辆消防车发生剐蹭。记者提醒广大驾驶员，遇到抢险救援的特种车辆一定要主动避让。

■本报记者 彭斌 摄